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Dans le tricot, il y a un brin. 

Dans le tissu
1
, il y a deux brins. 

Dans la tresse
2
, il y a trois brins. 

 

Pour le tricot, il faut deux aiguilles
3
. 

Pour le tissu, il faut un métier. 

Pour la tresse il ne faut rien. 

 

Seule la tresse est autoréférentielle
4
. 

 

Pour aborder la complexité, il faut donc créer des langages et logiques triadiques. Les trois 

propensions universelles (massivité, complexivité, activité) sont indispensables. 
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1
 Compliqué de cum-plicatus : "plié avec" 

2
 Complexe de cum-plexus : "tressé avec" 

3
 Ou un crochet 

4
 La tresse peut se construire d'elle-même, de "l'intérieur", sans aucun apport externe, ce qui est l'indispensable 

condition de l'autopoïèse. 


